太白湖新区文旅局推进全国文明城市创建工作

排查整改,再掀创城热潮

本报济宁5月11日讯(记 邓超 通讯员 范秀 孔文文) 5月8日下午, 太白湖新区文化和旅游局 组织召开创建全国文明城 市工作推进会议。

会议传达贯彻落实全 区创建全国文明城市工作 推进会议精神,安排部署文 旅系统创城重点任务,动员 全体人员上下齐心协力,对 照创城标准、重点工作任 务,遵照新修订的测评办

法,开展全面排查行动,对 照清单问题,逐一认真整改 提升,为今年全市创城攻坚 年交上满意的答卷。

会议听取了创城办公 室针对景区现场排查出的 问题,通过图片的方式直 观的指出存在问题及整改 措施,进一步明确责任人 限期整改。会上传达学习 了《关于印发<太白湖新区 2020年创建全国文明城市 工作方案>的通知(济太创

城办[2020]1号)》、《太白 湖新区2020年创建全国文 明城市重点工作任务》相 关创城文件精神。

会议要求,在全区文 旅系统切实传达贯彻落实 全区创城工作会议精神, 在景区中大力营造"人人 参与、人人受益"的创城氛 围,鼓励和倡导市民游客 积极参与文明城市创建的 各项活动中,自觉养成文 明旅游的良好行为习惯;

全区文旅系统工作者要坚 定不移、不折不扣的对照 创城任务落实学雷锋志愿 者服务亭志愿服务、路长 制每日巡查、文明旅游引 导、环境卫生整治、文化旅 游市场秩序稳定等创城重 点工作,确保无缺项、不失 分,营造社会文明风尚,充 分发挥文明旅游先进单位 模范带头作用,再掀文旅 系统创城热潮,奋力争夺 创城决胜年的全面胜利。

筑牢安全防线,居民更有安全感

许庄街道打诵消防安全监管"最后一公里"

文/图 本报记者 邓超 通讯员 耿昂

发生小火灾如何自救?身边有隐患怎样即时排除?社区消 防安全不容忽视、九小场所安全生产不可掉以轻心。在太白湖 新区许庄街道,针对三大回迁片区及老旧小区为重点的消防 用电安全检查,每天都在上演。遇到隐患及时排查,认真落实 整改措施,通过日常监管促进辖区安全生产稳定好转,许庄街 道着力打通安全生产监管"最后一公里"。

安全检查不放松 时刻绷紧安全弦

5月8日,许庄街道惠聚彩 印内机器轰鸣,生产经营忙而 有序。一大早,许庄街道安全生 产办公室副主任陈志国带队来 到这家印刷厂,对印刷厂内消 防安全布局是否合理、安全出 口、疏散通道是否畅通、消防器 材是否运行正常、用火用电是 否符合相关规定、工作人员是 否熟练掌握消防安全常识等情 况进行了详细检查。"刘经理, 你这个灭火器要记得定时更 换,消防通道一定要保证随时 畅通。"刚到印刷厂,陈志国就 对该企业负责人提出要求。

"印刷厂生产原材料为大 量纸张、油墨、清洗剂等易燃 品,如果在日常生产中出现原 材料存放不当、用火用电不规 范等情况,极易发生火灾,且造 成'火烧连营'的严重后果。"陈 志国告诉记者,针对印刷行业 的火灾危险性,许庄街道安全 生产办公室在开展检查的同时 积极向企业宣传防火安全知 识,并提醒企业负责人认真落 实消防安全防范措施,时刻保 证疏散通道、安全出口畅通。

许庄街道辖区范围较大, 车站南路一带九小场所较多 为保证辖区九小场所安全监管 无死角,街道安监办工作人员 每天都要开着巡逻车,深入大 街小巷不间断巡查,确保安全

此外,许庄街道充分利用 各种舆论工具,用群众喜闻乐 见的形式广泛深入地开展安 全生产宣传教育,先后印制安 全手册一万份,电梯、燃气、用 电宣传彩页5000张,全部由包 村干部在驻村联户时发放到 每家每户,安排楼长分别张贴 到电梯内,用户的灶台前、电 源开关旁。同时,在安全月及 在创建安全社区活动期间,印 制横幅200幅,分别悬挂在社区 的主要路段及周边。还组织举 办了社区安全知识培训班,对 社区干部和楼长进行了安全知 识培训,以此提高基层群众应 急能力和自救能力。

社区微型消防站 居民有了安全感

消防通道是否出现堵塞情 况,应急照明灯和疏散指示标 志是否完好、防火卷帘门是否 存在故障......在京杭佳苑D区, 许庄街道安全生产办公室检查 人员依次进入小区每个角落展 开检查,检查中重点排查了消 防车通道被占用堵塞情况以及 灭火器、应急照明灯和疏散指 示标志等消防设施器材是否配 备齐全且元灶自效

"我们小区比较大,一趟巡 逻下来,就得半个小时,难免有 发现不了的地方。"白庄村支部



京杭佳苑社区白庄村微型消防站。



许庄街道安全生产办公室工作人员来到京杭佳苑社区检查消防隐患。

书记白西江说,好在小区内有 100多处安装了摄像头,利用消 防控制室,不但能节约人力,还 能第一时间发现安全隐患。

京杭佳苑社区依托社区内 消防控制室为基地,配备必要 的消防器材,建立起了社区微 型消防站,积极开展防火巡查 和扑救初起火灾等防控工作。 在社区的消防控制室,工作人 员只需坐在电脑前,就能掌握 小区内正在发生的大小情况, 通知有关人员快速做出处置。 消防监控室的大屏上,实时滚 动播放着覆盖区域的摄像头画 面与火灾自动报警系统监控情

-旦发生火情,火灾自动 报警系统会向消防监控室发出 警报,在值班室的工作人员将 迅速到器材室拿取消防器材赶 往火灾现场进行处置。在位于 社区东侧的微型消防站器材室 内,记者看到防火服,灭火器, 水带、防毒面具等消防救援器 材一应俱全,虽然不大却是一 个小型的专业消防站点,集消 防、灭火和处置突发事件等多 种职能,实行24小时全天候执

像这样的微型消防站,在 许庄街道各大社区都是"标 配",结合开展的消防实战演 练,以此提高辖区居民应急能 力和自救能力。2019年许庄街 道在三大片区及商住小区面对 社区居民开展了6次消防演练, 让有关群众尽快掌握消防技能 和洮生自救知识,通讨消防培 训、实际演练,提高居民的安全 意识和自救能力。



路边停车需谨慎 一不小心就上榜

本报济宁5月11日讯 (记者 邓超 通讯员 张 曼) 为进一步规范城区道 路停车秩序,提升城市形 象,根据创城工作部署要 求,北湖交警大队对辖区 青莲路、渔皇路、谭岗路、

公主路、荷花路、许庄路、 圣贤路、河都路、车站南 路、北湖西路、太白湖路等 重点路段,存在的机动车 乱停乱放违法行为进行大 力整治,并通过媒体平台 进行曝光。

违法停车:

鲁HA719S

粤B4Z739 鲁AP05Q0 鲁HB8Z55 鲁HP752C 鲁HA5Z26 鲁J2598B 京PM3S59 鲁HY512L 鲁F517Q6 鲁HE226K 鲁H1B235 鲁H730AP 鲁H696PZ 鲁HZ1Y77 鲁H89G19 鲁HC551M 鲁HG3226 鲁HB736B 鲁H178PC 鲁H50W68 鲁H698KS 鲁H910FH 鲁AD6K29 鲁HH981B

鲁J03H68

鲁H327NS